
Referat Generalforsamling 26. maj 2010 
 

 
Generalforsamlingen er rettidig indkaldt iflg. vedtægterne. 
Indkaldelse er udsendt med post, afleveret personligt uge 17/18 eller sendt pr. mail til alle 
klubbens medlemmer. 
 
Der var 41 fremmødte medlemmer incl. bestyrelsen til generalforsamlingen. 
 
1. Valg af dirigent 

Ingen meldte sig – så bestyrelsen foreslog Leo Lyngholm, som takkede for valget. 
 

2. Formandens beretning v/Ninna Jensen 
Et nyt år er gået og vi er nået til afslutning af sæson 2009/2010 - Tiden er som sædvanligt 
fløjet af sted med nye tiltag og ændringer som bestyrelsen skal forholde sig til. 

 
Denne sæsons intro-aften blev knapt den store succes, som vi efterhånden har vænnet os 
til. Vi havde valgt de dyre avis-annoncer fra og kun benyttet os af en annonce i Herning 
Bladet; desværre med det til følge, at der kom knapt så mange gæster udefra, som vi 
kunne have ønsket. Vi havde besøg af en hel del medlemmer, som det jo altid er skønt at 
se, men det havde været godt med flere udefra også, som vi kan præsentere for vores 
herlige klub. 
Annoncerne bliver i år sat i de sædvanlige aviser og så håber vi at blive rendt ned af ivrige 
og nysgerrige mennesker fra Herning og omegn. 

 
Oktoberdans var en rigtig god oplevelse. Vi havde en del dansere på besøg, som alle fik en 
god oplevelse med hjem - blandt andet takket være vore instruktører, der har nerver til at 
stille sig på scenen og gennemgå dansene; husk at påskønne det - også når tingene går 
lidt i fisk - det er en stor udfordring at stå helt alene på scenen og skal gennemgå en 
dans.. 

 
Juleafslutning en god aften, Henning som sædvanlig musik-opfinder med stor succes for 
alle til følge. 
Februardans; havde vi lavet lidt om på; vi havde blandt andet flyttet stævnet, så vi ikke 
skulle konkurrere med Løgumkloster. Det var sidste år i år, så vi finder nok tilbage til den 
gamle dato igen. Som bekendt havde vi valgt en lidt anden model i år, bl.a. blev dansene 
ikke gennemgået; desværre gik det ud over deltagerantallet; knap 100 dansere; så 
gennemgangen af dansene vender tilbage - men niveauet forbliver på øvet - meget øvet. 
Forhåbentlig vil dette gøre, at danserne finder tilbage til os igen. Derudover havde de fleste 
deltagere en rigtig god dag, hvor både hjerne og ben blev rørt. 

 
Begynderstævnet gik også rigtig godt; flere dansere end sidste år på trods af et 
arrangement i Sunds weekenden før. Vores begynderstævne bliver rost meget rundt 
omkring, så den skal vi holde fast i. Der er altid en rigtig god stemning, og man kan se at 
danserne hygger sig meget. 
Næste år er Snejbjerg hallen optaget af ombygning, så vi vil forsøge at finde en anden hal 
som vi kan bruge til det, så vi ikke skal finde en ny dato. - Husk at holde øje med flyers og 
opslagstavlen, hvor du finder alle de informationer du har brug for - hvis ikke, så spørg! 

 
- og så havde vi jo Jubilæumsfest; de der af den ene eller anden grund havde valgt det fra, 
gik glip af en rigtig god aften. Stemningen var ovenud fantastisk; det muntre indslag kom 
ind i skikkelse af Birger - en stakkels elskovshungrende landmand, der havde linedance 
som ønske-sport - nok desværre lidt uopnåeligt, men lad os nu se, måske møder vi ham på 
et hold næste sæson. 
Henning havde taget sit keyboard med, så de der ikke dansede linedance også fik rørt sig -  
Flere har udtrykt ønske om at klubben gentager succesen; med betaling fra medlemmerne; 
det er en opgave for den nye bestyrelse og festudvalget. 



Vi er i år blevet medlem af DGI; efter at have forsøgt at få det til at lykkes temmelig lang 
tid. Dette medlemskab betyder, at vi har adgang til store tilskud til bl.a. vore instruktør-
kurser, hvilket er guld værd; både for klubben og for instruktørerne, som ønsker at blive 
endnu dygtigere. 
På instruktørsiden, er der sket en lille ændring; Idet Randi, som var instruktør på hold A, 
valgte at stoppe som instruktør i vores klub. I stedet blev holdet overtaget af Inge 
Vestergaard, som også er instruktør på hold B. 
Da Inge har et job der også kræver hendes tilstedeværelse - og Leo også gør; har hun 
ønsket at flytte begge holdene til torsdag; så hold B flytter fra tirsdag til torsdag - og hold 
F fra torsdag til tirsdag. 
Jeg selv var desværre nødsaget til at lukke hold E sidste sæson pga. for få dansere. Hold E 
genopstår i lidt andre klæder; nemlig som et hold som ikke har ambitioner om at opnå 
verdensmesterskab i linedance; men bare har lyst til at hygge sig hver anden onsdag i lige 
uger. Niveaumæssigt starter vi ved de let øvede, så alle kan være med. 
For nu at rydde alle misforståelser af vejen, fra sidste år; så vil jeg godt lige bemærke at 
oplysninger om ændringer ikke er det samme som at rose nogen og lade andre stå uden. 
Men selvfølgelig skal vores instruktører da have ros! De er super-dygtige og meget 
kompetente til det job de udfører i klubben - de er gode ambassadører for Hats-and-Boots. 

 
Og til jer der sidder derude og lytter på; hvis I sidder med en fornemmelse af, at I måske 
også har lyst til at gøre en forskel; så meld det ud; det er meget givtigt at sidde i en 
bestyrelse for en klub som vores; og hvem ved; måske får man en ven eller flere - jeg 
gjorde - de ved selv hvem jeg mener. 
Tak for 5 gode år; tak for ordet.” 
 
Lene takkede Ninna for hendes indsats i bestyrelsen gennem flere gode år. 
 
Beretningen blev herefter godkendt. 

 
3. Regnskab v/Ulla Frausing Jensen 

Årets resultat blev desværre et underskud på kr. 6.342,69 
 
Difference mellem indtægt og udgift på trøjer dækker over modeller, som vi har fået hjem 
som prøver. 
 
Tak for Leo Lyngholm som uvildig revisor, Marianne Simonsen som bilagstæller og Lone 
Andersen for teknisk hjælp til regnskabet/regnearket. 
  
Regnskabet blev herefter godkendt. 

 
a. Fastsættelse af kontingent 
Vi har de sidste år kørt med kr. 100,00 i klubkontingent. 
Vi er fra Herning Aftenskole blevet bedt om at være med til at gøre lokalerne 
hovedrent d. 15. august 2010, da det er os som bruger der skal være behjælpelig 
med dette. Dette kan vi også betale os fra. Der blev lavet en hurtig afstemning om 
hvad vi ville, og der blev besluttet, at det skulle vi betale os fra. Derfor stiger 
medlemskontingentet med kr. 50,00 fra næste sæson pga. hovedrengøring.  
Fremover er kontingentet kr. 150,00 pr. medlem. 

 
4. Behandling af indkomne forslag 

a. Indkaldelse til generalforsamling elektronisk – fremover. 
Fremover sender vi indkaldelsen til Generalforsamlingen ud pr. mail, sætter den 
på hjemmesiden og opslagstavlen, og sender den pr. post til dem der ingen 
mailadresse har. Vedtaget med overvældende flertal. 

b. Indefodtøj til brug i dansesalen – skift i garderobe. Våde sko er bandlyst på 
dansegulvet. Skilte laves og placeres tydeligt flere steder. Hvis man tager 
hjemmefra i danseskoene, så skal der medbringes en sugende klud til at tørre 
dem med. Indskrives ikke i vedtægter. 



c. Plant gulv i dansesalen  svært at danse med skruer i gulvet. Anni’s søn er 
gulvlægger, han kigger på det i sin fritid og vurderer hvad der kan gøres. 
Vigtigt at udsugning bliver tændt og at der er åbnet en sektion i foldedøren. 

d. Hovedrengøring – det skal der betales ekstra for eller at der melder sig nogle 
frivillige til d. 15. august. Pris for rengøringsfirma er ca. kr. 4.000. Ved 
håndsoprækning blev det besluttet at betale sig for det. 

 
5. Valg i henhold til § 6 

Der er 3 medlemmer på valg til bestyrelsen – Ulla Frausing, Henning Jørgensen og 
Lone Andersen. Ulla ønskede at stoppe og Henning og Lone modtog genvalg. 
Lone Raun Olesen og Ninna Jensen har begge valgt at udtræde af bestyrelsen efter 1 år. 
Der skal så vælges 3 medlemmer for 2 år og 2 medlemmer for 1 år. 
 
Opstillede: 
2 år: Henning Jørgensen – 30 stemmer 
2 år: Lone Andersen – 29 stemmer 
2 år: Susanne Jensen – 27 stemmer 
1 år: Anne-Marie Damtoft – 20 stemmer 
1 år: Poul Nielsen – 17 stemmer 
 
1. Suppleant: Lone Bertelsen 
2. Suppleant: Jette Nygaard 
 
Marianne Simonsen blev genvalgt som bilagstæller. 
Inge Lise Pedersen blev genvalgt som bilagstællersuppleant. 

 
6. Eventuelt 

a. Festudvalget 
Beretning fra Næstformand Hanne Curtz:  
Som næstformand er det min opgave på festudvalgets vegne at fortælle jer lidt om os og 
hvad vi fortager os – jeg skal bede om undskyldning for eventuelle gentagelser, men der er 
sikkert kommet nye medlemmer til siden sidst, derfor også først lidt om, hvordan vi 
egentlig blev til. 
En gang i foråret 2007 – det var vist til en klubaften i vore gamle lokaler 2 huse herfra – 
sagde formand Ninna: 
”Altså, vi er nødt til at have et festudvalg, der kan hjælpe og aflaste bestyrelsen med 
arrangementer – ellers bliver der ikke nogen fester fremover -!” 
Den sved jo noget – men så var der én, der meldte sig – der kom flere, og så var vi lige 
pludselig et hold. Vores debut blev sæsonafslutningen i 2007 på Snejbjerg Skole. 
Siden har der været mange fester, dem har Ninna fortalt om, men det er her at vi går ind 
og laver nogle rammer. 
Vore 3 årlige større arrangementer, nemlig oktoberdans, februardans samt begyndertræf 
har de sidste 2-3 år fundet sted i Snejbjerg hallen, der har vi en udmærket ordning rent 
økonomisk og halbestyreren Bjarne og hans kone er altid hjælpsomme og imødekommende 
over for vore ønsker. 
Vores jule- og sæsonafslutninger har derimod siden 2007-08 fundet sted i disse lokaler, 
som vi indviede i september 2007, og hvor vi jo fik meget mere plads. 
Med til vores opgaver hører at bestemme, hvordan der skal dekoreres, hvem, der skal 
transportere duge, lysestager osv. herfra og til hallen, scene skal hentes, samt ikke mindst 
borde og stole skal stilles op. 
Der skal inviteres firmaer, der forhandler sko, hatte og støvler, smykker og andet udstyr. 
 
På selve dagen møder vi naturligvis, sammen med bestyrelsen, i god tid og samarbejder 
alle om opstillingen. Det forløber i reglen gnidningsløst, da vi efterhånden hver især har 
vore primære opgaver, altså gør det vi er bedst til. Faktisk har vi det ret sjovt. Skulle der 
opstå et eller andet problem – f.eks. man mener, at man er blevet pålagt mere end man 
kan klare, er det en naturlig ting, at man med det samme siger det til den, der er 
koordinator den pågældende dag. 
 



Mens festen står på skal der naturligvis fotograferes, så vi har nogle gode minder til vores 
hjemmeside. Her må jeg lige have lov til at hylde vores webmaster, Randi, hun er lynhurtig 
til at få fotos ind i vores galleri. Fotosessionen – tja – der er udstukket et par kriterier – det 
er naturligvis bordene, danserne, instruktørerne osv., derudover hvis man ser en med en 
fancy påklædning, smarte støvler, eller som festudvalgsformand Anette udtrykker det på 
sin bramfri facon: en god røv! 
Når festen er slut skal det hele pilles ned igen, men vi er vist alle sammen imponerede af 
os selv, fordi det efterhånden går så tjept. Vi har efterhånden fået en god rutine. 
 
Hvorfor jeg måske er gået lidt rigeligt i detaljer er begrundet i at jeg/vi gerne vil agitere for 
festudvalget, vi mangler to, der gerne vil gå ind i samarbejdet, og også gerne et par 
suppleanter. På årsbasis investerer man nogle få timer af sin fritid, men, hvor får man dog 
meget igen: man får lige pludselig venner, man aldrig havde troet fandtes – vi er jo en 
blandet flok, og det er vores ønske, at der så vidt muligt er repræsentanter fra alle 
holdniveauer, så det er altså ikke et spørgsmål om hvor dygtig man er til at danse, der 
betyder noget. Så meld jer nu, og kom ind i et muntert team, kom gerne med nye visioner 
og ideer, der kan gøre et godt hold endnu bedre!  

 
Fremover kun en repræsentant fra bestyrelsen i Festudvalget og Birthe har valgt at stoppe. 
Er der nogle der kunne tænke sig at stille op? 
 

b. Pensionist rabat 
Herning Aftenskole kræver samme betaling uanset alder, vi har forespurgt aftenskolen, 
men det har de afvist. Der er for meget administration hvis dette skal gennemføres. 

c. Danseliste 
 Lene foretog en gennemgang af hvordan man finder de danse der danses på holdene. 

d. Antal deltagere pr. hold 
Der har i år været for mange dansere på nogle af holdene i år. Bestyrelsen har valgt at der 
til næste sæson er max 30 pers. på et hold. 

 
 

 
Herefter blev der takket for en god debat, og gulvet blev givet fri til dans. 
 
På det efterfølgende bestyrelsesmøde d. 10. juni konstituerede bestyrelsen sig som følger: 
 
  Formand Dorte Kristiansen 
  Næstformand Lene Mainz Pedersen 
  Kasserer Lone Andersen 
  Sekretær Susanne Jensen 
  Indkøbsansvarlig Anne-Marie Damtoft 
  Menig medlem Henning Jørgensen 
  Menig medlem Poul Nielsen 
   
 
 
Herning d. 25. juni 2010 
Lone Andersen 
Referent 


